
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 030/2025

25 DE AGOSTO DE 2025 - 19:00

ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 25 DE AGOSTO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa, pessoas presentes e

todos que assistiam pelas redes sociais. Desejou que todos fossem bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio

Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Silvio Ataídes Drost

Alves, Evandir Grassel, Valdir Palhano da Siqueira, Greice Greiner da Silveira, João

Alcemiro Claas e Paulo Roberto da Costa. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente

colocou em discussão a ata da 29ª reunião ordinária realizada 18 de agosto de 2025.

Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os

vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício 66/L/2025 Autoria: Vereador Sílvio Ataídes Drost

Alves Assunto: Encaminhamento de Pedido Indicação. II – Ofício nº 033/E/2025 Autoria: Poder Executivo

Assunto: Encaminhamento de Projeto de Lei. III – Ofício 67/L/2025 Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte

Vieira Assunto: Encaminhamento de Requerimento. IV – Ofício 001/2025 – CMD Autoria: Célio Valmir Mueller

– Presidente do Conselho Municipal de Desportos – CMD. Assunto: Solicitação de apoio para construção de

ginásio comunitário multiuso. V – Ofício 38/2025 Autoria: Sirlei Padilha - Vice-Diretora da Escola Estadual de

Ensino Médio Emílio Alves Nunes. Assunto: Convite. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE

RESOLUÇÃO Nº 001/2025 Assunto: Cria a Galeria das Mulheres Vereadoras no âmbito da Câmara Municipal

de Vereadores de Herveiras, e dá outras providências. Tramitação: 5ª Reunião. II – PROJETO DE LEI

050/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar um Enfermeiro, em caráter emergencial, e dá

outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. III – PROJETO DE LEI 051/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder

Executivo contratar um Fisioterapeuta, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 2ª

Reunião. IV – PROJETO DE LEI 052/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo contratar um Motorista, em

caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. V – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria:

Vereador Sílvio Ataídes Drost Alves Assunto: Solicita-se a construção de um paiol/galpão de

aproximadamente 600m² (20x30 metros), em estrutura de baixo custo, utilizando madeira e

cobertura de Brasilit, destinado à guarda e preservação do maquinário agrícola

pertencente ao Município. Tramitação: 1ª Reunião. VI – PROJETO DE LEI 053/E/2025 Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a firmar parceria com a Câmara de Dirigentes Lojistas de

Herveiras e repassar recursos financeiros, através de termo de colaboração, reconhece



como inexigível o chamamento público, e dá outras providências.  Tramitação: 1ª Reunião. VII –

REQUERIMENTO Autoria: Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira Assunto: Solicita Indenização de

Combustível pelo deslocamento (ida e volta) de Herveiras a Porto alegre, que teve como

finalidade a participação em curso/evento. Tramitação: 1ª Reunião. VI - DISCUSSÃO DA

PAUTA: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente,

colegas vereadores, Assessor Jurídico, funcionários da casa e a representante do Jornal

Serrano. Iniciou sua fala comentando sobre a sua indicação, comentou que teve semana

passada na prefeitura aonde está guardado o maquinário e achou uma judiaria o que

acontece com o maquinário, sabendo ser de longa data e acredita que quem é agricultar

saiba que maquinário ao relento se deteriora, então os da prefeitura neste caso ainda

mais, porque são bastantes usados, assim viu plantadeiras que infelizmente se fosse estar

nas mãos de um agricultor com melhor cuidado quem sabe duraria uns vinte anos e no

município se sabia que o tempo estava se esgotando dura uns cinco anos ou um pouco

mais, acredita que este cuidado com uma proteção seria muito importante, e já colocou no

pedido um espaço de baixo custo não está pedindo ou indicando um prédio de alto valor

pois para guardar ferramentas tendo uma cobertura boa e um madeiramento bom é bem

viável, pediu aos colegas que acredita que quase todos são agricultores e os que não são

acredita que tem ramificação, acredita que caberia muito bem o município fazer está

cobertura. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da

Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e

população que assistia pelas redes sociais. Iniciou sua fala fazendo um comentário sobre o

projeto que foi lido anteriormente o 053/E/25 que firma prevendo um termo de colaboração

com a CDL do município para que seja realizada a 6ª Herveifest, vê este projeto com bons

olhos, pois a Herveifest não é simplesmente uma festa, ela é uma oportunidade de

negócios, oportunidades onde os comércios da cidade têm a chance de comercializar e

divulgar os seus produtos. A Vereadora destacou também o turismo, através desta festa

muitas pessoas visitam nosso município e assim podem conhecer os pontos turísticos e

desta forma oportunizar futuros empreendimentos e negócios também aqui dentro da

nossa cidade, mencionou também que a festa proporciona cultura, q entretenimento e

lazer para todas as idades, toda a população que isso também é necessário, isso também

torna as pessoas felizes, alegres e isso também é necessário proporcionar estes

momentos para as pessoas, por isso considera de grande relevância este projeto e espera

após ter a aprovação dele pelos colegas. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, em especial as pessoas que assistiam pelas redes sociais, os

funcionários da casa, a Luana Hoesel e a filha do Vereador Tonhão representando o Jornal



Serrano. Iniciou sua fala comentando da importância do projeto para a Herveifest, acredita

que já podia ter chegado na Câmara na semana anterior, pois chegou um pouco em cima

da hora e por isso achava importante votar na presente noite, mas era um projeto de suma

importância. Comentou também sobre o projeto para a contratação de mais um motorista

para a área da saúde, vê este projeto sendo de muita importância, destacou que está

praticamente todos os dias na estrada e encontra o mesmo motorista que subiu de Santa

Cruz do Sul e que só chega em Herveiras come algo ligeiro e já volta para Santa Cruz

novamente. O Vereador disse que fica feliz em fazer parte desta administração, sempre

que pode ajudar a contribuir para cada vez atender melhor a comunidade e acredita que

votando a favor deste projeto vai fazer isso. Parabenizou os motoristas, pois realmente

nunca viram ou acompanharam o dia a dia deles por tanto ontem era meia noite, ligou para

o motorista da saúde ir buscar uma pessoa, era 03h30min da manhã tinha outro motorista

carregando outra pessoa em sua casa, então muitas vezes enquanto esse estava

dormindo, descansando e os motoristas estavam lutando dia por dia para cada vez fazer

um trabalho melhora para saúde, acreditando assim que a contratação de mais um

funcionário para essa área de suma importância para que cada um possa cumprir o seu

horário e não ser tão forçado e atender ainda melhor cada vez mais a comunidade, assim

como  vem fazendo a muitos anos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VII –

REQUERIMENTOS: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão na

ordem do dia os Projetos de Lei 050/E/25, 051/E/25, 052/E/25 e 053/E/25. O

Requerimento foi posto em discussão, como não houve discussão foi posto em votação

e aprovado por todos os vereadores presentes, ficando os Projetos incluídos na Ordem

do Dia aptos a irem à votação VIII – ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em

discussão o Projeto de Resolução 001/2025, o Pedido de Indicação de autoria do Vereador

Silvio Ataídes Drost Alves, o Requerimento de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira e os Projetos de Lei 050/E/25, 051/E/25 e 052/E/25. Como não houve discussão

foram postos em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. Exceto o Projeto de

Lei 053/E/25 que teve sete votos a favor e um voto contrário. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Reiterou as saudações realizadas anteriormente e de

forma especial saudar as pessoas que assistiam pelas redes sociais. Comentou sobre o

fato de ter votado contra o Projeto, acredita que o projeto chegou depois que ele que

chegou as 18h e não sabia se o projeto havia chegado antes ou depois. O Vereador disse

que já haviam comentado no passado sobre os projetos que chegavam em cima da hora,

ainda mais dessa magnitude com valores altos, não dando nem tempo de racionar e trocar

ideias com a população, pois acredita que representam a população e então eles

precisavam ter base para conversar, dialogar e o voto era muito importante tanto para



aprovar, quanto as vezes para votar contra. Comentou que escutou os colegas

comentando que ouve reuniões entre os vereadores e desta reunião ele não participou,

não foi convidado então se foi esclarecido para os colegas e para ele não foi, então esse

era o fato de votar contra. Agradeceu a aprovação do seu encaminhamento que já é o

oitavo na caminhada deste ano e esperava que o município uma hora dessas resolvesse

de começar atender de alguns, porque não era possível que os seus encaminhamentos

fossem todos ruins, pois traz pedidos da população e coisas suas, sobre este galpão, disse

achar que fosse para proteger os maquinários de altos valores que tem no município, da

patrulha agrícola, entre tratores, plantadeiras e colheitadeiras, enfim todos os

equipamentos e quem sabe fazer um prédio com cem mil reais não seria de grande

impacto. Aproveitou para a população que estava em casa, encaminhou na sessão

passada e que as reuniões da câmara eram quase secretas, bom que tivesse essa

publicidade como no presente dia, mas a maioria não tinha ninguém presente e o assunto

não chegava até os moradores, população. O Vereador disse que encaminhou um

selecionador de cereais para milho e feijão, para quem planta e estava esperando que o

município atendesse para poder auxiliar como já falou na sessão passada, os agricultores

precisam vender milho ou o próprio feijão para consumo, então são essas questões,

estava tentando trabalhar e colocando suas ideias e ideias da população, torcendo que

mais cedo ou mais tarde fosse também comtemplado com esses pedidos atendidos e a

população agradeceria. Passou a  Líder de Governo Greice o pedido de um morador de

Linha Marcondes, que pediu para repassar para o pessoal da Secretaria de Obras que

perto do Dirceu Siqueira, já na subida da Linha Marcondes, um bueiro que pelo jeito estava

entupido e na chuvarada estava alagando muito e o morador disse que quase não

conseguiu passar com carro pequeno, quem sabe se o bueiro tivesse entupido o pessoal

da Secretaria de Obras pudesse ir lá dar uma olhada, para quem sabe numa próxima não

se ter problemas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, colegas vereadora, funcionários da

casa, a Luana Hoesel, a representante do Jornal Serrano e o Assessor Jurídico. Iniciou

sua fala comentando sobre seu pedido de informação da semana passada, destacou que

trazia esses pedidos porque o povo lhe cobra e não é um compromisso só seu, é um

compromisso que o Executivo também pegou com ele, assim gostaria de dizer as pessoas

que podem contar com ele que sempre vai trazer pedidos porque está representando o

povo de Herveiras, não representa apenas os 105 votos das pessoas que votaram nele e

sim representa todo o município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice

Greiner da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. A Vereadora iniciou sua

fala destacando que esteve muito feliz pelo motivo que através de sua indicação se tinha



uma Lei Municipal homologada, Lei Municipal número 1.570, que foi homologada pelo

Prefeito no dia 12 de agosto de 2025, Lei está que teve aprovação dos colegas e

concordância de todos, agradeceu a participação dos colegas, isso mostra que ninguém

faz nada sozinho que se precisava uns dos outros para conquistar avanços para toda 

população, então essa Lei que disponibiliza reserva de local acessível e adequados para

pessoas com deficiência nos eventos. A Vereadora disse que parece pouco mas é um

começo, uma forma de mostrarem para a população que se tem pessoas com deficiência

dentro do município e que elas precisam ser vistas em todos os lugares e deveria se dar

essas condições para elas, assim se deu um passo e iria seguir nesta caminhada e nesta

luta para muito mais conquistas. Agradeceu ao Conselho Municipal de Desporto em nome

do Presidente e amigo Celinho, pelo convite que enviou para abertura da Copa Cidade que

foi no sábado, ela esteve lá e disse ter observado que a população herveirense estava

com saudade de um campeonato, porque o ginásio estava lotado, mesmo com o frio

estavam lá presentes e demostra que se deveria investir mais em atividades assim e

favorecer mais o esporte, parabenizou os atletas das escolinhas, as crianças e

adolescentes que lá estavam realizam belos jogos e também desejou a todos os atletas

deste campeonato que tenham bons jogos, que se divirtam, que joguem de forma saudável

pois isso é um jogo não é uma competição para dar o sangue e a vida, para se quebrarem

ou ocorrer outros acidentes, então deixava o seu recado e que aproveitassem de forma

saudável. Agradeceu aos colegas pela aprovação da criação da galeria das mulheres

vereadoras, então agora iria poder homenageá-las todas que passaram pela casa e

contribuíram para o desenvolvimento do município durante estes trinta anos que se

comemora no presente ano, após todos os tramites iniciados em março, então no presente

dia tiveram essa galeria criada, agradeceu a participação e colaboração dos colegas.

Destacou também a importância da aprovação dos contratos de fisioterapeuta, enfermeiro

e motorista da saúde, isso demostra a necessidade que se tem para essas contratações

dentro do Executivo, para realizar bons atendimentos, porque a área da saúde, motoristas

como já havia falado o seu colega João antes e também os enfermeiros estavam com

sobrecarga de trabalho, e se via a necessidade dessas contratações para otimizar melhor

o trabalho, se organizar melhor e que elas também consigam daqui a pouco estar mais

presentes em eventos e atividades, como também foi colocado pelo Vereador Silvio na

sessão passada e estava aguardando um retorno da chefe da pasta para poder trazer uma

resposta bem completa para seu colega, mas é importante também a aprovação destes

cargos e os beneficiados disso tudo era a população que ganha com essas contratações e

serviços melhores oferecidos. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador João

Alcemiro Claas: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Iniciou sua fala,



parabenizando o vereador Evandir por suas cobranças, fica feliz de ver o seu interesse em

fazer o seu trabalho, acredita que cada um procura fazer a sua parte, mas também não

podem deixar de dizer as coisas boas que estavam sendo feitas, quando se fala em

cobrança até parece que não está sendo feito nada como falou o Vereador Silvio na

semana passada. O Vereador disse que fica feliz em fazer parte desta administração e fala

em nome do Prefeito, da Vice e em seu nome, para que se olhasse as obras na cidade, o

aumento do posto de saúde, do quanto vai melhorar o atendimento dentro do posto com

mais espaço, a construção do calçamento que vai servir para a comunidade, a rede de

água que foi feita  no ano passado que era um problema grave que se iria enfrentar no

próximo verão e com essa água da Linha Marcondes está resolvido, então eram várias

coisas que vem acontecendo dentro desta administração, não só nesta mais como na

administração passada que se alegrava, de também ver a preocupação do vereador Silvio

em lugares para guardar equipamentos nunca foi comprado tanto quanto agora, nunca se

teve tantas maquinas novas no pátio da prefeitura, nunca teve tanta plantadeira, pé de

pato e isso significa gestão e parabenizou pela preocupação de ter um lugar adequado

para guardar essas coisas e tenha certeza o mais breve possível vai ser melhorado isso

para que essas coisas durem ainda mais, mas se sente muito feliz em fazer parte desta

administração que tanto vem fazendo nestes anos de mandatos que estão. Destacou que

ao longo da sua carreira política, está ali no seu quarto mandato sempre buscou de uma

maneira ou outra ajudar as pessoas e auxiliar as pessoas em algumas coisas sempre

procurou levar as pessoas até Santa Cruz, podem até dizer que isso não é trabalho de

vereador e que se não fizer isso não se elege, sempre levou muitas pessoas para auxilio

doença, auxilio maternidade, dava uma carona, deixava na frente do INSS e ia resolver

seus negócios e na volta trazia e sempre vem nesta área cada vez mais se aperfeiçoar e

viu novidades, pois esteve conversando com um advogado e que a tempo vem lhe

auxiliando e não direciona advogado nenhum as pessoas que precisarem, podem procurar

um advogado de sua confiança, seja da cidade ou cidades vizinhas. O Vereador deixou um

recado as futuras gestantes do município, as mulheres que pretendem engravidar ou que

estão gravidas e que muitas vezes chegam no final da gestação e se depara que não tem

carteira assinada e não tenho bloco de produtor rural e simplesmente hoje é cortado o

direito, não existe mais uma maneira de fazer um contrato, que mora com seu pai e que

planta lá não adianta, o INSS cada vez vem fechando mais essas porteiras para que as

pessoas contribuem e destacou que se durante um ano tiver pelo menos um mês de

contribuição ao INSS, por isso pedi que procurem um advogado e vejam a maneira correta

de fazer ou procure um sindicato e veja a maneira correta de fazer para depois não dar

errado também, mas se uma futura gestante dentro do período de gestação até ela ganhar



a criança, se ela estiver um mês de contribuição durante o ano hoje ela tem o direito ao

benefício de quatro meses de auxilio maternidade, que é um dinheiro que vai ajudar a

comprar uma roupa para criança, fraldas, alimentos ou leite  e é um direito da mulher que

tem esse dom maravilhoso de gerar um filho, que se não fosse elas não estaria ali, por

isso disse para as pessoas procurarem se informar e procurassem um advogado de sua

confiança, vejam  a maneira correta mas de uma certeza ele tem se dentro de um ano se

tiver uma contribuição de 11% do salário mínimo, já se garantiria o direito do seu auxilio

maternidade lá no futuro sem nenhuma burocracia, mas que se informassem e buscassem

contribuir, uma parceria com o sindicato, com um advogado e vissem a maneira certa de 

fazer e não deixem para a última hora porque se  não tiver uma carteira assinada

corretamente ou se não tiver um bloco de produtor rural seu ou de seu marido infelizmente

não teria esse direito e era uma maneira de poder fazer isso. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala dizendo ser louvável a

atitude do Vereador João de buscar essas informações e colocar para as pessoas, muitos

não sabiam disso e ele mesmo não era sabedor, pelos caminhos da vida se vai

aprendendo com os companheiros e eles mesmos iam buscando informações e passando

para a população. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não

havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária

ocorreria no dia 1º de setembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de

Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos

vereadores prestes na referida sessão.


